



ВТОРНИК

13 МАЯ 2008г.

№34 (9628)

основана в октябре 1931 г.

В НОМЕРЕ:

4 ЭСТАФЕТА НА ПРИЗЫ "МАЯКА"

6 ВОЗВРАТИМСЯ  
К ЦЕНЗУРНОЙ РЕЧИ?

ГАЗЕТА СЫСЕРТСКОГО РАЙОНА

WWW.34374.RU

# Память о подвиге солдат вечна

Все меньше среди нас ветеранов Великой Отечественной войны. Но память об их великом подвиге не уходит вместе с ними. И подтверждение тому – проходящие по всей стране 9 мая митинги, парады и демонстрации.

Еще несколько лет назад от военкомата к памятнику Воину-освободителю в Сысерти шла группа ветеранов да работники администрации. Сейчас это – большая красивая колонна, в которой вместе с ветеранами Великой Отечественной идут труженики тыла, воины-интернационалисты, представители соседней воинской части и общественной организации «Память сердца», школьники, кадеты – всех не перечислить. А украшают колонну не только флаги, воздушные шары и цветы. В первых рядах – военный автомобиль, бронетранспортер, мотоцикл времен Великой Отечественной и тройка лошадей с пулеметной тачанкой.

И митинг нынче проходит немного по-другому, более зрелищно. Конечно, звучат традиционные слова поздравлений – выступают глава администрации А. И. Рошупкин, военный комиссар В. А. Плащевой, участник войны Василий Матвеевич Шмаков, представители молодежи... Минута молчания, возложение цветов и венков под звуки выстрелов военнослужащих, песни военных лет. А как украшают праздник своим парадом наши кадеты! Равнодушно смотреть на эту молодежь невозможно. Радуют своим искусством и представители клуба «Кекусинкай», показывающие наиболее эффектные моменты схваток и приемы.

Единственное, что огорчило собравшихся, – сбой в работе звуко-режиссеров. Главе округа из-за неработающих в этот момент микрофонов пришлось поздравлять земляков через рупор. Но на войне, – нашелся Александр Иванович, – и не такое бывало.

На снимках на первой и на второй стр. моменты праздника.

Фото Л. Рудаковой.



## Коротко

### Депутаты утвердили оклады чиновникам

На заседании Думы 24 апреля депутаты большинством голосов приняли решение «О размерах должностных окладов муниципальных служащих, ежемесячных и иных дополнительных выплат, в том числе выплат единовременного характера».

Впервые установление окладов муниципальных чиновников отдано на откуп местным депутатам, ранее рамки устанавливались без участия представительного органа.

Так, к примеру, главе муниципального образования устанавливается оклад в размере 15761 рубль.

Предполагается, что заместитель председателя Думы будет работать на освобожденной основе. В этом случае ему установят оклад в размере 14185 рублей.

Главы крупных сельских администраций, с населением более 5000 человек имеют оклад 6555 рублей, а малонаселенных – 5906 рублей. Скромные оклады смягчают ежемесячные надбавки «за особые условия муниципальной службы». За особый режим труда – до половины оклада, от вида занимаемой должности – 35 процентов оклада. За выслугу лет (от 10 процентов, начиная с года муниципальной службы до 40 процентов при стаже свыше 15 лет).

По результатам работы предполагаются премии, размеры которых решением депутатов не ограничены. В документе расплывчатая формулировка – «исходя из результатов деятельности». Может выплачиваться и материальная помощь.

Цитирую: «Условия выплаты ежемесячной надбавки за особые условия муниципальной службы в зависимости от особого режима труда, материальной помощи и премий устанавливаются Главой Сысертского городского округа».

Самые маленькие оклады 2310-

2773 установлены для машинистки 2 категории, экспедитора и других работников, чьи должности не отнесены к муниципальным. Водителям устанавливается оклад в 5000 рублей.

Работникам, осуществляющим техническое обеспечение деятельности органов местного самоуправления, тоже установлены ежемесячные надбавки.

До 50 процентов оклада – за сложность, напряженности и высокие достижения в труде. За выслугу лет – от 10 процентов при стаже от трех лет и до 30 процентов при стаже свыше 23 лет. Высокие достижения, сложность и прочее также оценивается главой.

Таким образом лояльность к руководителю изначально закладывается маленькими окладами с целиком от него зависящими плавающими надбавками.

### Внеочередная Дума

5 мая депутаты собрались на внеочередное заседание с одним вопросом в повестке дня. Принималось

решение о границах пригородной зоны города Сысерть.

Такой законопроект рассматривается в Областной Думе, и депутаты Сысертского городского округа предложили свои поправки к областному документу.

В пригородную зону Сысерти, по проекту, входят: Верхняя Сысерть, Кашино, Луч, Трактковский, Габиевский, Школьный, Каменка.

Утверждение этого законопроекта позволит, к примеру, Сысерти решить многолетнюю проблему с обустройством нового кладбища. Сегодня за лес в границах выделяемого под кладбище участка муниципалитет должен заплатить в федеральный бюджет 18 млн рублей.

Вообще, в пригородной зоне будут и территории сельскохозяйственного производства, и зоны отдыха, зеленые зоны и резервные земли для развития города. Они будут разделяться нормативными актами Правительства Свердловской области.

И. Летемина.

## Анонс

### Богат талантами Сысертский район

Дорогие земляки и гости нашего города! Приглашаем вас на гала-концерт фестиваля самодеятельного народного творчества Сысертского городского округа «Богат талантами Сысертский край!»

Для вас свое творчество подарят лучшие коллективы и солисты учреждений культуры нашего округа. Гала-концерт состоится в Сысертском ГЦД 18 мая, начало в 12.00.

# ПОМНИТЕ...



**Эхо праздника**

**Впервые каждого поздравил главный врач**

Мы, труженики тыла, ушедшие на заслуженный отдых из центральной районной больницы, 8 мая были приглашены в ЦРБ на чаепитие, посвященное Дню Победы.

Началась встреча с митинга, который прошел у памятника, расположенного на территории больницы. Открыл митинг главный врач ЦРБ Андрей Александрович Чадов, представивший слово труженице тыла Надежде Семеновне Митрофановой, которая в свое время была здесь главным врачом. Надежда Семеновна вспомнила обо всех умерших медицинских работниках и их заслугах, о жизненных ситуациях тех лет.

После митинга Андрей Александрович пригласил тружеников тыла на чаепитие. Нас у больницы – 30 человек, но 15 не смогли прийти на встречу и им развезли по домам подарки. А мы расположились в конференц-зале за красиво накрытыми столами. Поминали еще раз всех ушедших, желали здоровья живущим. Впервые каждого из нас главный врач поздравил лично и каждому вручил конверт с 200 рублями.

Встреча прошла очень тепло и душевно. И мы от всего сердца благодарим главного врача ЦРБ Андрея Александровича Чадова и медицинских работников Зинаиду Петровну Емельянову, Марину Валерьевну Югову, председателя нашей организации в ЦРБ Людмилу Сергеевну Сурину. Здоровья вам, успехов в труде и благополучия!

**А. Гладышева, труженик тыла и отличник здравоохранения.**

**Самой трудной в войну была профессия почтальона**

У родителей Фаины Александровны Гагариной было семь детей. Чтобы прокормить такую семью, они вынуждены были очень много работать. Трудились в меру своих возможностей и дети – и в личном хозяйстве, и на колхозных полях. Фаина, несмотря на это, читать и писать научилась в раннем детстве и до школы перечитала почти все книги в деревенской библиотеке. Семилетку она закончила на «отлично», как и 8-10 классы в соседнем городе.

Выпускной вечер в их школе проходил, как и по всей стране, 22 июня 1941 года.

Старший брат Фаины Анатолий служил в армии и погиб при бомбежке в первый день войны. В начале 1942-го призвали отца – Александра Степановича, который также погиб на фронте. Многолетней матери Екатерине Ивановне пришлось в годы войны хлебнуть лиха под завязку. Конечно, работали, как могли, и дети. Фаина с 1942 по 1943-й год трудилась почтальоном, разносила солдатские письма и похоронки по четырем деревням. Это была самая страшная работа в ее жизни – приносить почти ежедневно в семью горе. Одновременно с этим подрабатывала в колхозе. В 1943 году трудилась на лесоповале – заготавливали древесину для нужд фронта.



онида Николаевича Гагарина. После многочисленных ранений Леонид Николаевич не мог заниматься физически тяжелым трудом и освоил профессию фотографа.

В село Щелкун семья Гагариных (уже с четырьмя детьми) переехала в 1963-м году – преподавателю русского языка и литературы с приличным стажем сразу дали квартиру. А после Гагарины купили дом на улице Ленина. Здесь, в щелкунской школе, Фаина Александровна работала до выхода на пенсию, а потом еще два года – в детдоме и школе подменным преподавателем.

Очень много лет Фаина Александровна активно участвовала в художественной самодеятельности: пела в хоре и прекрасно читала стихи.

Судьбу этой труженицы тыла, ветерана труда и заслуженной учительницы безоблачной не назовешь. В 1970-м она похоронила

мужа, в 2001-м в один год – двух сыновей Олега и Николая. Сейчас живет в своем стареньком доме с внуком. А всего у Фаины Александровны – 6 внуков, 2 внучки и 3 правнука.

Доброго здоровья Вам, Фаина Александровна, хорошего настроения и благополучия.

**И. Белошейкин, председатель Щелкунской ветеранской организации ВОИ. Фото из семейного архива Гагариных.**

**Ушел на фронт добровольцем**

**Житель поселка Бобровского Константин Иванович Фомин – один из восьми фронтовиков района, получивший в канун Дня победы автомобиль «Жигули».**

До войны Константин Иванович Фомин успел закончить школу-семилетку, год проучиться в сельскохозяйственном техникуме в Тюмени (но жить было не на что) и немного поработать здесь же на заводе «Механик».

В тот день я работал в ночную смену, – вспоминает Константин Иванович. – Шел с работы в 9 часов. Было теплое июньское утро. По улицам разливался аромат городских садов, цветущих газонов и зеленой травы. На улице Республики (это центральная улица Тюмени) были установлены репродукторы. И через них я услышал передаваемое на всю страну сообщение о вероломном нападении на Советский Союз фашистской Германии.

18 лет Константину Ивановичу еще не было. Но он хотел воевать, и 10 октября 1941 года пошел в горком комсомола – просился на фронт.

– Просьбу мою удовлетворили, – продолжает он. – В тот же день я уволился с завода, а на следующий – явился в военкомат. Попал (без всяких комиссий) в Тюменское пехотное училище. Здесь мы чуть больше месяца учились обращаться с оружием: пулеметами, минометами, автоматами, противотанковыми ружьями и гранатами.

А 8 декабря я уже участвовал в контрнаступлении. Было это на Волоколамском направлении, в деревне Ленина. При атаке меня сильно ранило осколками мины. Шел в санчасть, истекая кровью, по дороге потерял сознание. Разбудили меня подвозчики мин, до санчасти я дошел и снова потерял сознание. Очнулся только в госпитале города Владимира. Когда раны стали подживать, меня перевели в госпиталь города Бор (под Горьким).

Подлечился и – на фронт, на Смоленское направление, в 1-ю Московскую орден Красного Знамени механизированную дивизию. И снова мне не повезло. При уничтожении блиндажей 16 марта 1942 года был ранен в левую руку (с переломом лучевой кости) разрывной пулей. Еще раз попал в город Бор, но уже в другой госпиталь, на берегу Волги. В июне меня выписали, направив в Подольское пехотное училище, где я пробыл только несколько часов, не прошел комиссию (рука еще гноилась) и был комиссован.

Дома прожил полтора месяца и по повестке попал в контур строительных работ Свердловского гарнизона. В декабре призвали, как нестроевика, в Еланские лагеря, а в январе 43-го я уже был на Ленинградском фронте. Но недолго – рука опухла и заболела. В очередном госпитале из нее извлекли костные осколки и в июле 43-го я прибыл в 1382-й зенитно-артиллерийский полк, который отправлялся на Орловско-Курское направление.

Боевые действия наш полк начал со станции Смородино (70 км от Белгорода) и за два-три дня освободил Белгород. И дальше освобождали села и одну станцию за другой. Стали продвигаться к Харькову, где шли ожесточенные бои. Немцы, отступая, не оставляли ничего – сжигали дома и склады, танками давили украинские хаты. Взрывы и огонь были видны и слышны далеко. Казалось, сама земля горела от артиллерийских снарядов и бомб.

Хорошо помню, как освобождали село Пересечня, расположенное в балке длиной более 15 км. Каким ураганым огнем ответили на наш огонь фашисты. Сколько было убитых и раненых среди наших бойцов. Как прямым попаданием в окоп убило нашего товарища Еремкина и как потом его с почестями хоронили. На следующий день часть фашистов уничтожили, а остальные отступили.

В некоторые дни фашисты отступали на 30 и более километров, но были еще очень сильны – постоянно обстреливали наши позиции и бомбили.

22 августа был освобожден от фашистских захватчиков город Харьков и наш полк, освобождая вместе с другими села, станции, городки, стал потихоньку продвигаться к Днепру. Немцы мечтали утопить нас в Днепре и ожесточенно дрались. Очень активно использовали авиацию – налеты длились порой с утра до вечера. Днепр мы форсировали 4 октября 43-го года в районе Кременчуга.

За 1200 км, что наш полк прошел с боями, он сильно поредел, и в тылу в городе Павлограде мы получили новые машины, танки, другую технику, сменили обмундирование. А главное, полк пополнился людьми. После этого нас отправили на 1-й Белорусский фронт, в город Гомель. Немцы заняли здесь сильные оборонительные позиции. А обойти их было практически невозможно – кругом болота. Чтобы прорвать оборону противника, выставили больше тысячи орудий. На артподготовку, что проводились раньше, операция не походила – стреляли по противнику два дня, пока всех не выбили: одни погибли, другие – отступили, третьи – сдались. Сильные бои были за города Барановичи, Березино, за Брестскую крепость. Нашему 1382 полку здесь было присвоено звание Брестский. Ни один шаг в Белоруссии не давался нашим солдатам даром – потери были с обеих сторон большие.

Выгнав захватчиков с родной земли, наш полк освобождал Польшу, и расположенный в городе Люблине большой концлагерь, где держали не только военнопленных, но и мирных граждан.

Войну Константин Иванович закончил в Берлине. За свои боевые подвиги он награжден орденами Красной Звезды, Славы, Отечественной войны, медалью «За отвагу» и другими.

**Записала Л. Рудакова.**

**Без праздников и выходных ведут наблюдения за погодой работники метеостанции**

Восьмого апреля отмечалась незаметная дата 286 лет... В 1722 году Петр Первый издал Указ по России: наблюдать за погодой.

В Сысерти наблюдения за погодой непрерывно производятся с 1947 года. Метеостанция находится близ школы № 15 (Тимирязевки). С небольшой горки (ее высота 266 метров над уровнем моря) производятся круглосуточные наблюдения за атмосферными явлениями; температурами воздуха и почвы; осадками; излучением гамма-фона; ветром; облачностью и другими природными параметрами.

На метеостанцию приходят экскурсии из школ города. Детям интересно здесь все: от дозиметра и барометра до нефелометрической установки и анеморумбометра. Сотрудники станции всегда охотно посвящают ребят в тайны природных явлений. Дети задают вопросы: а возможно ли на Урале землетрясение? А зачем идет снег? Было бы лето лучше!

В зимнее время на лесном маршруте производится наблюдения за состоянием снежного покрова; запасами воды в снеге.

Все данные передаются в Уралгидромет, находящийся в Екатеринбурге. Каждые три часа, без праздников и выходных. Там по ним составляются карты-схемы прогнозов погоды; производится компьютерная обработка; ведутся сравнения с данными других метеостанций, а также со спутниковыми данными. Общие сведения широко используются в сельском хозяйстве, промышленности, строительстве и других сферах.

Все желающие могут обратиться на станцию за данными и получить консультацию.

Приходите к нам на экскурсии, они – бесплатные.

С чего начинается малая Родина? С картинки тополя на улице; с куста калины в палисаднике; с метеогорки близ школы, с вашей тихой старинной улицы... Посмотрите в окно – правда, красиво?

**Л. Койнова, руководитель метеостанции.**

# Удивили бобровчане



Участники второго забега на старте

Позади – еще одна, 63-я, легкоатлетическая эстафета на призы газеты «Маяк».

Как у каждой, у нее тоже были свои особенности. В эстафете впервые за несколько последних десятилетий в группе производственников соревновались семь команд. Наряду с нашими постоянными участниками и уже, можно сказать, друзьями – командами заводов элементов трубопроводов и Ключевского ферросплавного на старт встали новички. Впервые выставили свои команды колбасная фабрика «Карамышев» из поселка Октябрьского и Актив работающей молодежи. А из поселка Бобровского приехали

три команды взрослых: «Электродеталь», «Агентство недвижимости «Бобровское» и ветераны. Бобровский и стал во втором забеге сенсацией.

Но обо всем – по порядку.

Эстафета проводилась, как всегда, в два забега. В первом участвовали школьники младшей и средней возрастных групп. Перед стартом отличных спортивных достижений им пожелал глава администрации округа Александр Иванович Рощупкин.

И вот старт. В этом забеге за первое место отчаянно боролись три команды: две (младшая и средняя) из школы № 23 и «Кадеты» из сред-

ней возрастной группы. Возможно, у них появился бы еще один конкурент – Бажовка, но уже на первом этапе какой-то болельщик выскочил на дистанцию и сшиб Диму Дубровина из школы № 6. Дима не растерялся, подобрал эстафетную палочку и завершил свой этап достойно. Но время, конечно, было упущено. Забегая вперед, скажу: Диме вручили приз «За волю к победе».

Впереди поочередно – «Кадеты» и обе команды из школы № 23. Но скоро 23-я (средняя группа) уверенно вырывается вперед и ее уже никто не может догнать. С половины дистанции из идущей впереди машины ГИБДД соперников этой команды даже не видно – с таким серьезным отрывом от других она и пришла к финишу. На втором месте – «Кадеты». На третьем – школа № 23 (младшая группа), в своей возрастной группе она, естественно, стала первой. С какими результатами пришли к финишу другие команды, видно из турнирной таблицы.

Второй забег. Тут на первое место рассчитывают команды СТК



Г. С. Татаринов

«Сысерть», которые в прошлом году впервые участвовали в эстафете и сразу стали вторыми, и бобровчане, готовившиеся к эстафете очень серьезно. Всех тренировал на поселковом стадионе Андрей Анатольевич Камешков, а кроме этого бобровские спортсмены специально приехали в Сысерть, чтобы до эстафеты пробежать по ее маршруту.

Старт. И вперед вырывается представитель команды СТК «Сысерть» (все спортсмены этой команды – в одинаковых синих футболках с номером 111). Но совсем скоро вперед уверенно выходит команда под № 77. Это «Электродеталь» из Бобровского. На некотором этапе в начале маршрута 111-я пытается догнать 77-ю, но тщетно. Уже с середины дистанции ясно, кто будет победителем.

В таком порядке команды приходят на финиш: «Электродеталь» – первая; СТК «Сысерть» – вторая. Третье время – у старшеклассников Бобровской средней школы № 2.

Этот поселок выставил 3 команды взрослых и одну школьную. И вот их результаты: среди производственников первой стала «Электродеталь»; у «Агентства недвижимости» – третье место. Ветераны поселка стали первыми в своей группе; старшеклассники победили в своей.

Пришел к финишу последний участник, и почти сразу начал моросить дождик. Поэтому подведение итогов и награждение провели быстро, вручив победителям и призерам кубки, медали и подарки. Кроме этого, всех победителей ждет еще один традиционный подарок – подписка на газету «Маяк».

Конечно, как всегда, мы не смогли бы приобрести столько подарков без поддержки наших помощников, это: завод элементов трубопроводов, Л. В. Лившиц (Большой Исток); завод «Электродеталь», М. Г. Пахитон (Бобровский); ППЗ «Свердловский», А. К. Грачев (Кашино); Колбасная фабрика «А. Г. Карамышев» (Октябрьский); Ключевский завод ферросплавов (Двуреченск); Большеистокское РТПС, Б. Ф. Гладков; магазин «Персона» (ИП Партина Н. А.). Помогал нам и депутат А. В. Серебренников, а депутат Ю. П. Привалов приготовил денежное вознаграждение старейшему участнику эстафеты. Им оказался ровесник победы Г. С. Татаринов из Большого Истока. Как всегда, организационную и финансовую поддержку оказала и администрация округа, а председатель комитета по физкультуре, спорту и туризму А. Б. Шибаев со своим мощным голосом является, на мой взгляд, лучшим ведущим подобных мероприятий. Большое спасибо спонсорам от имени всех участников эстафеты, а также сотрудникам ГИБДД и скорой помощи, хоть в помощи последней, слава Богу, никто не нуждался.

Л. Рудакова.  
Фото автора.

## Упорная борьба на финише



## Награждается команда СТК «Сысерть»



Команда колбасной фабрики «Карамышев»

## Команда «Электродеталь»



## Технические результаты

### МЛАДШАЯ ВОЗРАСТНАЯ ГРУППА:

- 1 место – школа № 23 (Сысерть) – 16.10
- 2 место – школа № 3 (Двуреченск) – 16.36
- 3 место – школа № 18 (Октябрьский) – 16.38
- 4 место – школа № 6 (Сысерть) – 16.44
- 5 место – школа № 35 (В. Сысерть) и «Кадеты» – 19.10

### СРЕДНЯЯ ВОЗРАСТНАЯ ГРУППА:

- 1 место – школа № 23 (Сысерть) – 15.06
- 2 место – «Кадеты» – 15.54
- 3 место – школа № 9 (Щелкун) – 16.22
- 4 место – школа № 6 (Сысерть) – 16.28
- 5 место – школа № 14 (Сысерть) – 16.57
- 6 место – школа № 15 (Сысерть) – 17.03

### СТАРШЕКЛАССНИКИ:

- 1 место – школа № 2 (Бобровский) – 14.08
- 2 место – «Кадеты» – 14.55
- 3 место – школа № 23 (Сысерть) – 15.00
- 4 место – школа № 6 (Сысерть) – 15.29
- 5 место – школа № 3 (Двуреченск) – 15.33
- 6 место – школа № 7 (Патруши) – 15.57
- 7 место – школа № 14 (Сысерть) – 17.21

### ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ КОЛЛЕКТИВЫ:

- 1 место – «Электродеталь» (Бобровский) – 13.34
- 2 место – СТК «Сысерть» – 13.49
- 3 место – «Агентство недвижимости «Бобровское» – 14.20
- 4 место – «Металлург» (Двуреченск) – 15.34
- 5 место – «Карамышев» (Октябрьский) – 16.48
- 6 место – «ЗЭТ» (Большой Исток) – 17.41

### КОМАНДА РАБОТАЮЩЕЙ МОЛОДЕЖИ СОШЛА С ДИСТАНЦИИ.

### ВETERАНЫ:

- 1 место – «Бобровский» – 15.56
- 2 место – «УГМ» – 16.59



## Ракеты в небо взлетают, призовые места получают

Сегодня мы хотим познакомить вас с итогами года в детском творческом объединении «Ракетомоделирование» (одном из многочисленных кружков Центра детского технического творчества). Уже 6 лет его руководителем является Василий Васильевич Гавриленко, педагог 1 категории.

Кружок основывался непросто: необходима значительная материальная база и постоянное финансирование для того, чтобы в небо полетели ракеты. Несмотря на то, что на развитие ракетомодельного спорта не выделяется ни копейки, благодаря энтузиазму директора Центра и руководителя кружка, уже не первый год у сысертских ребят областные и российские победы! А ведь совсем недавно об участии в таких соревнованиях мы даже и не мечтали... Клей, инструменты, станки, материалы, накопленные с годами на личные средства энтузиастов, позволили выехать за пределы города. И почти сразу – победы! Мы думаем, что это говорит о высоком профессионализме педагога.

В этом учебном году наши мальчишки и девчонки – ракетомодели-

сты – приняли участие в трех областных соревнованиях и в российских на кубок Алекса. Что немало важно: участвуют не одни и те же ребята, а каждый раз в команде прибавляются новички. Результаты участия: 3 место в личном зачете класса сложного уровня, 1 место в личном зачете, 14 место на России среди 58 команд, приглашение на показательные выступления, посвященные юбилею РОСТО, показательные запуски на областном турнире юных изобретателей.

В начале апреля у ребят новый успех: 3 командное место в областных соревнованиях, состоявшихся в Нижнем Тагиле. Согласитесь – это здорово! Соревнования для ребят – еще и знакомство с новыми технологиями изготовления ракетомоделей, их подготовки к запускам, и, конечно же, знакомство с новыми друзьями.

На сегодняшний день в кружке двое мальчишек имеют юношеские спортивные разряды: Глеб Кадочников (13 лет) и Сергей Сурин (14 лет). 3 мая сысертчане смогут увидеть показательные выступления ребят на мероприятии РОСТО.

Мастерская у ребят рассчитана

на три рабочих места, и часто приходится ожидать своей очереди занять место за верстаком. Заслуга Василия Васильевича в том, что с каждым ребенком он работает индивидуально и по подгруппам. В течение дня успевает позаниматься со всей группой.

Педагога заставить в мастерской можно не только в часы занятия – он находится в Центре фактически весь день. И даже в выходные. Чтобы состоялось занятие, необходимо подготовить к нему все необходимое.

Многие знания по физике, черчению, химии дети получают на кружке, еще не обучаясь по этим предметам в школе, причем все эти знания усваиваются легко и прочно, т. к. это происходит через практику. Немаловажно и то, что в коллективе кружка сложились ценные отношения взаимоподдержки, взаимовыручки, ребята получают опыт общения разного уровня.

**М. Емельянова,**  
педагог ЦДТТ.  
НА СНИМКЕ: Глеб Кадочников  
и Сергей Сурин

Фото Л. Рудаковой.

## Шестая конференция «Юнист»

Наверное, еще остались люди, которые помнят это доброе и светлое имя О. М. Триппель. Всю жизнь она проработала с людьми. Была старшей пионервожатой, учителем по истории в школе №23, председателем комитета по делам молодежи, корреспондентом сысертского радио и газеты «Маяк».

В 2000 году Ольга Михайловна ушла из жизни по причине тяжелой болезни. Однако таких людей, как она, мы не имеем права забывать. Благодаря стараниям преподавателя истории школы № 23 Андрея Анатольевича Горнова, а также председателя и секретаря территориальной избирательной комиссии Н. А. Ющенко и В. В. Одношевиной была организована районная научно-практическая конференция старшекласников по истории «Юнист» памяти О. М. Триппель. Нынче она прошла 19 апреля в школе №23. Эта конференция была шестой, и участвовали в ней шестеро ребят.

Выполненными работами можно восхищаться и удивляться. Например, Саша Смир-

нова представила работу «Жизнь замечательного человека: Татьяна Александровна Морозова». Рассказала о человеке, который подтолкнул Александру к изучению французского языка и увлек так, что теперь она собирается поступать на филологический факультет и продолжать изучение языка.

Наташа Беляева провела исследовательскую работу «Первый президент России», для чего длительное время корпела над книгами самого Б. Н. Ельцина и еще ворохом литературы.

Дмитрий Иванов уже несколько лет занимается вместе с турклубом «Рифей» изучением подземных сооружений Сысерти, о которых и представил свой труд. В качестве образца он не поленился принести найденные при раскопках предметы быта: серебряную вилку, нож и несколько ключей.

Наталья Старцева заинтересовалась происхождением своей семьи, что и стало темой её реферата. Ученица 11 класса кашинской школы №8, готовясь к научно-практической

конференции по истории, серьезно заинтересовалась генеалогией, – наукой, занимающаяся изучением родословных. Наташа начала собирать материал еще в октябре прошлого года и успела составить полную картину жизни трех поколений по материнской линии. В этом ей помогли близкие: мама, бабушка... «Работа интересная, было бы здорово, если бы люди стали этим заниматься. Это наша культура, наша история», – говорит, улыбаясь, Наташа.

Общий восторг вызвала работа Глеба Мясникова: «Баллисты, а также другие торсионные и тензионные машины». Сделать макеты ему помогли учителя и ребята из его школы. Жюри с интересом постреляло из самодельных баллист, убедилось в их работоспособности и качестве проделанной работы. «С Архимедом я лично знаком не был, с Героном на брудершафт не пил и в осаде Алезии не участвовал», – сказал Глеб, однако, представить свой труд он постарался как можно точнее.

### Молодежная политика

## Спросили взрослых о наркотиках

17 апреля в рамках акции «Наркостоп» прошла необычная пресс-конференция. В качестве прессы выступали старшекласники округа. На их вопросы отвечали врач-нарколог М. В. Орлов, начальник уголовно-исполнительной инспекции Н. В. Новикова, помощник прокурора А. В. Кушманцев, председатель комиссии по делам несовершеннолетних Л. К. Куваева, по делам молодежи – Н. В. Кузнецова и другие представители служб, занимающиеся профилактикой преступности и наркомании в подростковой среде.

**- Почему лицам, не достигшим 18 лет продают спиртное в магазинах, - спрашивает Никита МОСКВИН из молодежного клуба «Поколение».**

- По закону, не имеют права, - отвечает Людмила Константиновна Куваева. - Что нужно делать с теми, кто нарушает закон? Привлекать к административной ответственности. Но поднимите руки и те, кто покупал в магазине пиво, сигареты... За это нужно привлечь к административной ответственности ваших родителей. У комиссии по делам несовершеннолетних есть право привлечь к ответственности вас и родителей, но не продавца.

- Спрос рождает предложение, - подключился к диалогу Александр Валентинович Кушманцев. - Почему ребята покупают то, что пагубно скажется на их собственном здоровье?! Не задумываются....

**- Кроме «Наркостопа» есть какие-то программы по профилактике распространения наркотиков для взрослых. - поинтересовалась Маша ОДНОШЕВИНА, из школы № 8.**

**- Как развивается спортивная жизнь и профилактика здоровья, - хочет знать Сабрина КАРАБАЕВА из школы № 23.**

**В Сысерти нет высших учебных заведений, и после школы негде учиться! Когда отремонтируют стадион? - звучат в адрес чиновников запросы подростков.**

**От общих вопросов переходят к узко связанным с употреблением наркотиков: совершались ли убийства из-за наркотиков? Или другие преступления? Сколько может прожить человек, употребляющий наркотики. Появляется ли зависимость от планта? Когда наступает привыкание? Как узнать наркомана в обществе? Как влияют наркотические средства на нервную систему?**

**Поинтересовались статистикой: насколько много наркоманов в городском округе.**

Большая часть вопросов адресовалась наркологу. Максим Владимирович сообщил, что на учете в ЦРБ состоит 70 наркоманов. Треть из них – женщины. Около трех десятков наркоманов ВИЧ-инфицированы. Тревожно то, что в Свердловской области объявлена эпидемия по распространению ВИЧ-СПИДа. Носителем является каждый 25-й человек. По этому показателю наша область на втором месте в России. Среди подростков тяжелых наркоманов нет. Но есть ребята, страдающие алкогольной, либо токсической зависимостью.

Описывать конкретное воздействие наркотиков на тот или иной орган человека, наверное, бессмысленно. Во всем организме от этой зависимости, что называется «салятся батарейки». Большая часть наркоманов умирает через 5-7 лет активного употребления. Либо от гепатита, либо от ВИЧ, либо они становятся преступниками, либо жертвами чьей-то агрессии. Незначительная часть погибает и от передозировок.

Наркотики делятся на легкие и тяжелые. Плант, который кто-то считает безобидным, достаточно серьезное вещество. На психике он, однозначно, сказывается.

Взрослые пытались объяснить, что наркомания – форма самоубийства. Что абсолютно запретить, ничего нельзя. Контролировать каждый шаг человека невозможно. Нужно нести ответственность каждому за себя. А для этого надо знать, какие последствия несет за собой та или иная вредная привычка. Знать и делать осознанный выбор в пользу своего разрушения или здоровья.

**И. Летемина.**

Мурашки побежали по коже, когда зазвучал тихий, но уверенный голос Марии Бурнашевой, она представляла работу под названием «Война глазами ребенка». Серьезная тема, заставляющая еще раз посмотреть на события сороковых годов, которые поставили под удар все население страны. «Война - это смерть, боль и страдания. Это ужасно, но об этом нужно знать. Для любого человека война - очень тяжелая пора, а для ребенка в особенности», - говорит Маша. И трудно с ней не согласиться.

Пока жюри подводило итоги, Андрей Анатольевич провел викторину по истории и праву. Первой в этом соревновании стала Галя Семухина, учащаяся 7 класса школы №23.

Но вот, итоги подведены. Дипломом третьей степени награждена Маша Бурнашева, вторая – Наташа Беляева, и под аплодисменты грамоту за первое почетное место получает Дима Иванов. Не обошли стороной и других участников конференции. Всех отметили судьи и подарили памятные подарки.

**В.Рожина.**

## Секреты воспитания

# Сквернословие стало нормой?

Сегодня матерщина становится подчас нормой общения и даже признаком современного стиля. Недавно, находясь во дворе своей девятиэтажки, оказался свидетелем неприглядной сцены. Пожилой человек ругал своего внука лет десяти отборной нецензурной бранью. А тот шел, понурился, и шмыгал носом. Остановил этого деда и сделал ему замечание. Последний не растерялся и перешел в контрнаступление:

- А что, он этих слов не знает что-ли? Да на этого сорванца никакой управы нет!

До чего мы дожили, подумал я, если пожилой человек, которому, казалось бы, предназначено быть хранителем нравственности, опустился до подобного сквернословия. Увы, сегодня матерщина становится нормой.

Она проникла в среду детей и подростков и стала признаком современного общения. Мне часто приходится ходить возле наших сысертских средних школ. Сквозь смех ребят часто приходится слышать отборные знакомые словечки. Порой этот мат раздается рядом с девочками. Спрашиваешь представительниц прекрасного пола, зачем они позволяют парням материться в их присутствии? Пожимают плечами: «Иначе они не умеют, а так и вовсе разговаривать не будут». Что это — дурная мода? Откуда она?

Как рассказывают ребята, нецензурную брань можно сейчас услышать не только на улице, но и в школе, и на дискотеке.

Однажды шел по асфальтовой дорожке в микрорайон, а впереди меня — двое парней. Они оживленно и дружелюбно разговаривали, но через каждые два-три нормальных слова приставляли нецензурное, как связующее звено. Как они потом пояснили, без мата у них не получилось бы речи. Такое явление можно наблюдать и среди рыбаков, когда сидишь на лунке, и рыба плохо клюет.

Мы сокрушаемся, откуда у нас такая молодежь? Полагаю, все идет от недостатка воспитания в семье, где ребенок порой слышит мат. От детских садов и школ, где не всегда должным образом реагируют на выпущенный нашими детьми мат. В результате отдельная часть наших отпрысков становится на путь сквернословия и матерщины, а в конечном итоге, деградируя, становятся ограниченными. С приходом компьютеров и Интернета сегодняшнее подрастающее поколение практически перестало читать книги. Об этом сейчас бьют тревогу наши библиотеки.

А что мы слышим с экранов телевизоров: площадную брань, сплошной мат. Порой даже из уст работников культуры, представителей творческой интеллигенции, — писателей, сатириков и юмористов.

Спрашивается, зачем все это?

Бывая в других странах мира, мне приходилось и там слышать нашу русскую нецензурную брань. Некоторые гиды и экскурсоводы возводили эту брань в нашу национальную гордость. Никто в мире не умеет так сочно и виртуозно материться, как в России, говорили они. Полагаю, это ошибочное мнение.

Я работал председателем суда, когда ко мне обратилась женщина, которую обругал начальник грубой нецензурной бранью в присутствии других коллег. Никто, кроме нее, не сделал ему замечание. После того, как она встала на защиту своей чести и достоинства, он показал ей на дверь — не нравится, увольняйся.

А ведь это, с точки зрения действующего закона, — хулиганство чистой воды. За нецензурную брань в общественном месте законом предусмотрена административная ответственность в виде ареста сроком до пятнадцати суток или штраф, или исправительные работы, невзирая при этом ни на титулы, ни на ранги, от кого бы эта брань ни исходила.

Когда работал судьей в 70-80-х годах, этот закон широко применялся в нашем районе. Нравственность общества, полагаю, была значительно выше. Сейчас поговаривают, что народ умышленно спаивают, подвергают наркомании, превращают в «быдло». Таким населением легче управлять. В этом есть доля правды.

Полагаю, что взрослое поколение должно начать борьбу за очищение нашего общества от разных негативных явлений, от всякой скверны, недостатков, не бояться «выметать сор из избы», решительнее искоренять пьянство, особенно пивной алкоголизм среди молодежи, которую сегодня без бутылки пива в руках трудно представить.

Мы должны поставить жесткий заслон наркомании, как явлению антисоциальному, и особенно ударить по рукам наркосбытчиков. Помню, когда начинал работать судьей, этого явления у нас в районе вообще не было. Посмотрите, сколько шприцов валяется в подъездах сейчас. А что творится на стенах подъездов и домов? Чего только не написано на них из нецензурного лексикона.

Демократизация нашего общества должна укоротить языки некоторым не в меру «крутым» руководителям, бизнесменам, отдельным нарушителям общественного порядка. Не должен позволять рабочий человек, любой гражданин, чтобы с ним разговаривали на подобном жаргоне, выслушивать и читать этот мат.

Надо беречь русский язык от сквернословия. В этом, в первую очередь, я полагаю, должны сыграть свою положительную роль родители, воспитатели и учителя, особенно учителя русского языка и литературы. И работники милиции не должны либерально относиться к сквернословью в общественных местах и на улицах.

Конечно, мне могут возразить, что в каждую квартиру, в каждую школу и на каждую улицу не поставишь милиционера. Поэтому напрашивается вывод, что мы все должны встать на защиту нравственной чистоты молодого поколения. Тем более, что ООН объявила 2003-2012 года Международным десятилетием грамотности. И в этой борьбе успех зависит от каждого из нас. Это так необходимо нам сегодня как никогда, и особенно нашему подрастающему поколению, которое в очередной раз мы можем потерять.

**Г. Шляпников,**  
Заслуженный юрист России,  
Почетный гражданин города Сысерти.

## Спорт

# Приходите в «Витязь»

Спортивный клуб «Витязь» работает в Сысерти с 1985 года. Организовали его обычные сысертские парни, решившие проводить свой досуг с пользой для себя: заниматься спортом, укреплять свое здоровье и выглядеть более крепкими и здоровыми по сравнению со сверстниками.

Открыли клуб в подвале дома № 59, что по улице Р. Люксембург. Конечно, сначала просили МУП ЖКХ выделить это помещение. Сами доставали доски на пол и стены, сами покупали и делали станки и снаряды.

В 1989 году на общем клубном собрании Виктор Петрович Дубинов (автор этих строк) был выбран ответственным за этот клуб — и стал представлять его интересы перед жильцами дома, перед МУП ЖКХ, спорткомитетом и администрацией.

После этого клуб «Витязь» расширился несколько раз. Сейчас здесь — три больших светлых комнаты и раздевалка. Контингент — самый разнообразный: от детей 10-11 лет до взрослых, которым за пятьдесят.

Цели и задачи клуба — прежние: пропагандировать здоровый и спортивный образ жизни с раннего возраста; учить не падать духом в сложных жизненных ситуациях, отвлекать молодежь от пагубного влияния улицы.



В последнее время «Витязь» стал работать со спонсорами. Благодаря компании ОАО «Уралсвязьинформ» — ее генеральному директору Анатолию Яковлевичу Уфимкину и председателю МПО Уралсвязьинформа Александру Николаевичу Козенкову — «Витязь» приобрел спортивные маты татами. И сейчас в клубе помимо станков и снарядов есть матный зал, где можно заниматься гимнастикой, растягиваться, бороться и спарринговаться.

Приходите заниматься в наш

клуб. Укрепляйте здоровье и своим примером привлекайте к спорту других.

Будем рады всем и в том числе спонсорам, которые захотят внести свою лепту в это благородное дело, оказать помощь в ремонте и благоустройстве клуба.

**В. Дубинов.**

НА СНИМКЕ: в свои почти пятьдесят Алексей Булатников и Константин Кузнецов не отстают от молодежи.

Фото автора.

# В первенстве КЗФ победила сборная поселка

Первенство Ключевского завода ферросплавов по мини-футболу проводилось традиционно на базе лечебно-оздоровительного комплекса правительства Свердловской области, в Верхней Сысерти.

В соревнованиях приняли участие шесть команд: заводоуправление, ферросплавный цех № 1, ферросплавный цех № 2, транспортный цех, «Двуреченск» (сборная поселка) и сборная школы № 3.

Встречи команд закончились следующими результатами:

Заводоуправление — ферросплавный цех № 2 — 8:0  
Двуреченск — ферросплавный цех № 1 — 4:1  
Ферросплавный цех № 2 — школа — 7:2  
Ферросплавный цех № 1 — транспортный цех — 2:3  
Заводоуправление — школа — 11:2  
Двуреченск — транспортный цех — 5:3  
Заводоуправление — транспортный цех — 4:2  
Двуреченск — ферросплавный цех № 2 — 5:3

Ферросплавный цех № 1 — школа — 5:1  
Транспортный цех — ферросплавный цех № 2 — 5:2  
Заводоуправление — Двуреченск — 1:1, по пенальти 3:4.

Места распределились следующим образом: Двуреченск — 1 место; заводоуправление — 2 место, транспортный цех — 3 место. На четвертом месте — ферросплавный цех № 2; на пятом — ферросплавный цех № 1; сборная школы заняла 6 место. Лучшим бомбардиром стал Александр Ярин из заводоуправления; второй результат — у директора предприятия Николая Владимировича Кузьмина.

Призами награждены все команды-участники. Вручили их Николай Владимирович Кузьмин и заместитель генерального директора Игорь Ипполитович Волощук.

**Н. Горнушкин.**

п. Двуреченск.

## Криминальная хроника

# Первая неделя мая

**С 5 по 11 мая в Сысертской милиции зарегистрировано 196 обращений граждан. Возбуждено 19 уголовных дел, из них 12 раскрыто по горячим следам.**

10 мая в Космаковой неизвестные нанесли огнестрельные ранения двум мужчинам.

За неделю произошло четыре грабежа. 6 мая в Сысерти несовершеннолетний отобрал у женщины кошелек с деньгами и документами. В этот же день в Патрушах неизвестные отобрали телефон у 14-летнего подростка. Два грабежа произошли в Арамили. 10 мая неизвестные отобрали мужчину и забрали его сотовый телефон. 11 мая также отобрали и отобрали вещи у другого мужчины.

Было угнано за неделю три автомобиля. 7 мая из гаража в Бобровском похитили ВАЗ-2114. В ночь на 8 мая в Сысерти увели машину от дома в центре города. 10 мая в Щелкуне также со двора похитили ВАЗ-

2106.

4 мая в Бобровском украли со двора дома иномарку. Всего же за неделю зафиксировано 19 краж. Так из коллективного сада «Земляничка» похитили ружье ИЖ-18 и газовый пистолет. Из сада «Авиатор» в Б. Истоке — мотоблок, а со двора дома в Арамили — алюминиевый бак. У женщины в Арамили украли шубу, в Патрушах из дома вынесли деньги, в Сысерти из квартиры — мобильник. В Арамили мужчины украли пиломатериал, а затем явились с повинной. В Патрушах из дома украли электроинструменты. В Б. Истоке с МАЗа сняли два аккумулятора. Со двора дома в Арамили похитили скутер, а в Кашине — мотовездеход.

Отмечена неделя и семейными ссорами. 7 мая муж избил жену в поселке Каменка. Выяснилось, что рукоприкладство у него происходит систематически. При этом он выгоняет жену с ребенком из дома. В Большом Истоке 7 мая муж вообще гонял жену с топором.

5 мая возле Сысертской автостанции были составлены административные протоколы в отношении пьяных. 6 мая в ОВД доставлен 36-летний мужчина, управлявший мотоциклом с состоянием алкогольного опьянения. На него также составлен административный протокол.

Другой пьяный водитель мотоцикла скрылся с места дорожно-транспортного происшествия. Но он выявлен и также привлекается к административной ответственности.

8 мая задержан мужчина, находившийся за рулем в состоянии наркотического опьянения. Составлен административный протокол. В этот же день в арамилской больнице выявлены факты употребления наркотиков двумя мужчинами. В Сысерти — еще один. 10 и 11 мая Арамилской больницей обслуживались еще два наркомана. По всем случаям составлены протоколы о привлечении к административной ответственности.

11 мая в Сысертской ЦРБ от алкогольной интоксикации скончался 54-летний мужчина.

В этот же день в больнице в хирургическом отделении скончался 32-летний мужчина.

40 дорожно-транспортных происшествий зарегистрировано за неделю. В том числе 10 мая на автодороге «Урал» произошло опрокидывание автомобиля ВАЗ-2106. 6 мая в Кадниковой машина сбила женщину. 11 мая в Патрушах «Шевроле» наехала на велосипедиста. В других случаях пострадавших нет.

**А. Гусейнов,**  
начальник штаба ОВД.





**Наталью Витальевну КОСМАКОВУ**  
ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!  
Желаем доброго здоровья,  
Душевной бодрости, покоя,  
Желаем радости большой.  
Желаем счастья всей душой,  
Живите долго без болезней,  
Без огорчений и тревог.  
Пусть только радость и удача,  
Переступает Ваш порог.  
**Муж, сестра, папа, дети.**



ЛЮБИМУЮ  
ПРАБАБУШКУ,  
БАБУШКУ, МАМУ  
**Елену**  
**Филипповну**  
**КУЗНЕЦОВУ**  
ПОЗДРАВЛЯЕМ  
СО 100-ЛЕТИЕМ!

*Век прожить  
и бодрим быть,  
Силу духа сохранить!  
Как же надо жизнь любить,  
Чтобы старость  
победить!  
Вы – живой пример для нас,  
Силы жизненной запас  
Нас не только поражает,  
Он надежду зарождает,  
Если Вы смогли до ста,  
Невзирая на года,  
Нужной быть, любимой и  
Щедро мудрость  
всем дарить,  
Может, выйдет и у нас  
Быть похожими на вас?  
Отчего б не пожелать...  
Вам хотим мы пожелать,  
Чтобы мудрый, щедрый Бог  
Вам продлил  
подольше срок.  
Вы для нас – живой урок.  
Силы жизненной исток.  
Не сдавайтесь!  
С верой в бога  
Проживете еще долго.  
Всех вам благ и не болеть,  
И еще вперед смотреть!  
Мы любим тебя!*

*Твои дети,  
внуки, правнуки.*

**Сысертской геологопоисковой партии**  
**ТРЕБУЕТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ**  
**ЭНЕРГЕТИК** (электромонтер)  
с IV-V группой допуска по электробезопасности.  
Тел. 6-41-71, 6-46-18.

Срочно **СТОЛЯРЫ-СТАНОЧНИКИ** с опытом.  
3/п от 15000 руб. Тел. 8-922-60-88-902.

**Конноспортивный комплекс**  
**«Белая Лошадь»** (с. Кадниково)  
ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР ПЕРСОНАЛА:

ДОЛЖНОСТЬ	ЗАРПЛАТА
Бармен	10.000 - 20.000 руб.
Официант	10.000 - 20.000 руб.

ВОЗМОЖНОСТЬ КАРЬЕРНОГО РОСТА. ОБУЧЕНИЕ.  
ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ СОЦПАКЕТ,  
СПЕЦОДЕЖДА, ОБЕД - БЕСПЛАТНО.

**Предварительное собеседование**  
по субботам с 10-00 до 11-00 час.:  
с. Кадниково, конноспортивный комплекс  
«Белая Лошадь». Тел. 8-922-141-22-22.

ТРЕБУЕТСЯ  
**ПРОДАВЕЦ**

в продуктовый  
магазин.

Тел. 8-909-00-444-31.

ТРЕБУЕТСЯ  
**ОПЕРАТОР**  
**ОЦИЛИНДРОВОЧНОГО**  
**СТАНКА.**

Работа сдельная, оплата вы-  
сокая. Обучение. Соц.пакет.

Тел. 8-912-614-12-60.

**ИП Булатов ИЗВЕЩАЕТ**

о строительстве магазина и офиса ЖКХ  
в д. Б. Седельниково по ул. Новая, 11-Б.

**Инвестиционная финансовая компания**  
**«Финанс капитал групп»**

**ПОКУПАЕТ АКЦИИ**

**ОАО «Ключевский**  
**завод ферросплавов»,**  
**ОАО «Аэропорт «Кольцово».**

По адресу: г. Сысерть,  
ул. Коммуны, 26 «А», офис 303,  
тел. 8-963-040-44-35.

**НАША ЯРМАРКА**

КУПОН для подачи **ОДНОГО** бесплатного частного  
объявления (до 20 слов). Действителен до 20 мая

**КУПЛЮ ПРОДАЮ МЕНЯЮ СНИМУ СДАЮ**

РУБРИКА:

ТЕКСТ:

ОБРАЩАТЬСЯ:

О СЕБЕ: (Ф.И.О., АДРЕС)

Редактор И. Летемина.

## ПОДСОБНОЕ ХОЗЯЙСТВО

### Продаю

■ **Поросят больших кастриро-**  
**ванных, живой вес до 20 кг, воз-**  
**раст 2,5 месяца, порода Ландрост.**  
Доставка бесплатно. Тел. 8-912-609-  
69-00.

■ **Мускусных утят, суточных и**  
**2-недельных. Перегонной в мешках**  
по 25 кг. Тел. 8(34374)6-80-59.

■ **Кроликов и крольчат круп-**  
**ных пород. Крольчатину.** Тел. 8-922-  
131-57-04.

■ **Пчел (рабочие).** Обращаться:  
с. Патруши, ул. Захарова, 8, тел.  
8(343)213-07-25, 8-902-87-00-725.

■ **Витаминные корма для кро-**  
**ликов, овец, коз, домашней пти-**  
**цы. Овечью шерсть.** Тел. 6-32-47,  
8-922-615-35-57.

## МЕБЕЛЬ

### Продаю

■ **Кресло-кровать, состояние**  
отличное. Тел. 8-909-01-86-657.

## СТРОЙМАТЕРИАЛЫ

### Продаю

■ **Пеноблоки – 3000 руб. за м.**  
**куб. Цементную кладочную смесь**  
– 80 руб. мешок. Тел. 8(34373)4-35-  
75, 8-922-22-84-807.

■ **Цемент ПЦ-400, Коркино. Ме-**  
**шок 50 кг. Цена 285 руб.** тел. 8-922-  
153-70-10.

■ **Цемент ПЦ-400-Д20, мешок**  
50 кг – 295 руб. МКР 1000 кг – 5900  
руб. Тел. 8-909-009-39-17.

■ **Отсев, щебень, песок, ке-**  
**рамзит, торф.** Обращаться: г. Сы-  
серть, ул. Коммуны, 63а напротив  
ЖКХ, вход со двора.

■ **Доску обрезную, брус, ва-**  
**гонку, шпунтовку, блокхаус, сай-**  
**динг.** г. Сысерть, тел. 8-902-269-24-  
73.

■ **Тротуарную плитку. Шлако-**  
**блоки.** Тел. 8-922-213-04-74.

■ **Оконный блок, новый,**  
1,8х1,3м, застекленный. Обращать-  
ся: п. Каменка, ул. Горная, 1Б, тел.  
2-46-48, 8-912-60-43-734.

■ **Сетку рабицу, новая, 25х25 –**  
**2 рулона, 50х50 – 2 рулона, недорого.**  
Обращаться: п. Каменка, ул. Гор-  
ная, 1Б, тел. 2-46-48, 8-912-60-43-  
734.

## БЫТОВАЯ ТЕХНИКА

### Продаю

■ **DJ оборудование в комплек-**  
**те проигрыватель Numark CDN90,**  
**микшер Numark DM1050, в клуб-**  
**ах не использовался, состояние**  
отличное. Тел. 8-904-38-76-708.

■ **Телефон Самсунг SGH-X210**  
(раскладушка), красного цвета, в эк-  
сплуатации 7 мес. Тел. 8-906-814-  
66-66.

## РАЗНОЕ

### Продаю

■ **Зрительный массажер AW-**

101 (пр-во Германия) биологически  
активных точек для глаз (для про-  
ведения общеукрепляющих проце-  
дур: снимает зрительное напряже-  
ние, внутриглазное давление, улуч-  
шает микроциркуляцию в глазных  
мышцах). Тел. 6-17-11.

■ **Бензопилу «Урал».** Тел. 8-906-  
803-03-11.

■ **Пианино «Элегия»,** светло  
коричневого цвета, в отличном со-  
стоянии. Тел. 8-906-814-66-66.

■ **Дробленку, 150 кг, недорого.**  
**Мотоцикл «Урал», 1991 г.в.,** про-  
бег 8000 км., без документов. Тел.  
8-963-046-48-31.

■ **Навоз, перегной.** Доставка.  
Звоните, договоримся. Тел. 8-950-  
19-18-919, 8(34374)2-63-23.

■ **Навоз, дрова, сено.** Тел. 8-  
922-227-72-09.

■ **Дрова:** береза, сосна, сухара.  
Доставка. Тел. 8-922-612-57-04.

■ **Дрова березовые, сосно-**  
**вые (колотые). Навоз. Перегонной.**  
Тел. 8-922-602-99-44, 6-13-75.

■ **Навоз.** Тел. 8-922-603-41-14.

■ **Перегонной, торф, перепели-**  
**ный помет.** Тел. 6-83-25, 8-922-108-  
53-17.

## УСЛУГИ

■ **Услуги экскаватора-погруз-**  
**чика МТЗ-82.** Тел. 8(34374)6-80-59.

**ПРОДАМ**  
**ГАЗОЗОЛОБЛОК,**  
**ТВИНБЛОК.**

ДОСТАВКА.

Тел. 8-922-21-48-359.

**Сысертский центр занятости**  
**ПРИГЛАШАЕТ ВЫПУСКНИКОВ**  
**образовательных учреждений**

**начального и среднего профобразования**  
**в возрасте от 18 до 20 лет,**

**ранее не работавших и желающих найти работу,**  
**для подбора вариантов трудоустройства.**

ГУ «Сысертский ЦЗ» оказывает государственную услугу  
по организации временного трудоустройства безработных  
граждан в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников  
образовательных учреждений начального и среднего про-  
фобразования, ищущих работу впервые.

Эта государственная услуга направлена на обеспечение  
права граждан на труд и на вознаграждение за труд, а также  
на приобретение опыта и навыков работы и закреплении на  
первом рабочем месте.

**В период участия в программе временного трудоу-**  
**стройства работодателем выплачивается заработная пла-**  
**та и дополнительно центром занятости выплачивает-**  
**ся материальная поддержка.**

**НАШ АДРЕС:**

**г. Сысерть, ул. Орджоникидзе, 56,**  
**телефон для справок 6-84-72.**

■ УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ: АНО «Редакция районной газеты «Маяк».  
■ АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 624020 г. Сысерть, ул. К.Либкнехта, 40.  
■ ДНИ ВЫХОДА ГАЗЕТЫ: вторник, четверг.  
■ E-mail: [anomajak@mail.ru](mailto:anomajak@mail.ru)  
■ Наш сайт: [www.34374.ru](http://www.34374.ru)  
■ «Маяк» может публиковать материалы, не разделяя позиции авторов.  
■ За содержание рекламных материалов ответственность несут  
рекламодатели. Все рекламируемые товары подлежат обязательной сертификации,  
услуги - обязательно лицензированию  
■ Отпечатано в Березовской типографии ГУП СО «Монетный шебеночный завод»,  
623700, Свердловская обл., г. Березовский, ул. Красных Героев, 10. Тел.: (34369)4-89-11.  
■ ТИРАЖ 2400 Подписано в печать 12 мая по графику 18.00,  
фактически 18.00. Заказ

■ **ЗВОНИТЕ НАМ:**  
■ РЕДАКТОР 6-85-74  
■ ВЕРСТКА, ДИЗАЙН 6-90-72  
■ ОТДЕЛ ЭКОНОМИКИ 6-85-56  
■ ОТДЕЛ ПИСЕМ 6-85-56  
■ ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ, БУХГАЛТЕР 6-91-73

■ По вопросам доставки обращаться  
в Сысертский цех Екатеринбургского  
почтамта. Тел. 6-86-82.

■ Газета «Маяк» перерегистрирована 03.03.06 г.  
Управлением Федеральной службы по надзору  
за соблюдением законодательства  
в сфере массовых коммуникаций  
и охране культурного наследия  
по Уральскому федеральному округу. ПИ №ФС11-0609  
ИНДЕКС 53858.  
■ Компьютерный набор и верстка выполнены  
в редакции газеты «Маяк».  
■ Выпуск издания осуществлен  
при финансовой поддержке Федерального агентства  
по печати и массовым коммуникациям  
■ Цена свободная